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2¢ MéruonE. La mise totale est 1500 francs, et le gain total
est 126 francs. Or, les gains doivent étre propertionnels aux

mises, 30of, 500!, 700!, Les gains demandés dépendent donc
des proportions

1500 126:: 2007, 15001126 1: 500z, 1500 1261700 2.

On trouve de cette manitre que les gains cherchés sont
252, fof et 588,

11° ProBrime. Les mises de trofs associds sont 100f, 250f et
50'; la premitre mise est restée 3 mois dans la société, la se-
conde 2 mols, et la troisitme 14 mois 5 le gain 1otal est 1268,
On propose de calculer le gain relatif a chague mise.

Le gain de chaque associé dépend de sa mise et du temps
qu’elle est restée dans la sociéte. Si toutes les mises €taient res-
tées le méme temps dans Ia société, les méthodes employées
dans le probieme précédent, détermineraient les gains de
dés. Nous allons donc chiercher quelles seraient les mise
restant un méme temps dans la socicté
méines gains que lés mises proposées.

Or, 100" placés pendant 3 mois rapportent autant que 3 fois
100f ou 300f en un mois; 250f placés

nan-
s qui,
» Procureraient les

pendant 2 mois, et 5of
placés pendant 14 mois, rapportent autant que 2 fois 250 on
500, et 14 fois 50 ou 7oof, pendant un mois.
donc les mémes que dans le 10° probieme.

12° Proeitue,

Les gains sont

T'rois négocians se sont réunis en socrété
pendant 3 ans; le premier a mis d'abord 12000, et 15 mois
plus tard il a mis 4500"; le second, qui dabord avait mis
18000, a retire 7 mois aprés 76oof; enfin le troisitme a mis
9550 qui sont resiés pendant les 3 ans; le gain total a éié de
39045". Calculer le bénéfice qui revient & chagque associé.

Le premier négociant a mis d’abord 12000° qui sont restés
3 ans ou 36 mois dans la soci€té, et ensuite f500f qui n’y sont
resiés que pendant 3615 on 21 mois. Ces deux mises pro-
curent autant de bénéfice que 36 fois 12000f ou 432000" et 21
fois 45001 ou 94500f, peudant un mois. De sorte que le béné-
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fice da premier négociant est le méme que s"ﬂ_ efit mis
432000 + 9f500f ou 526500 francs , pendant un mois. :

On verra d’une maniére semblable, que les gains des ‘:ux
autres associés sont les mémes que s'ils eussent mis 429600" et
4n400" pendant un mois. ; oy
‘ *'I:}i: gafns cherchés sont donc les mf‘e.mes que sl s’a?'lssaltid‘:;
partager le bénéfice 39045" entre trois associés dont les mse
seraient 526500f, fan6oof et 347400 francs. wih e
On trouvera que les gains demandés sont 15795, 12828 et
rof22 francs.

§ UL Partages proportionnels.

317. 13° ProsLtue. Partager 7800 en trois pariies qui sa-
tisfassent aux conditiens

.e

1 part $ 2° 333120 L 4680, 1 part:3° il 3250 1 4550.

Pour simplifier ces proportions on‘d'ivise d;a‘bord 31 ;o::
4680 par leur plus grand commun diviseur 1560 ; 01(11. "1\1 ;
cosuite 3250 et 4550 par leur plus grand commun diviseur
650 ; ce qui fournit les proportions équivalentes,

. . s e - ":5:".
S parL S BB T part t 3% 7

On déduit de ces deux derniéres proportions, que si la.

3 Tty ks
‘tai srait . Les parts de
¥ part était 1, la 2° serait 5 et la 3 serait Les |

mandées doivent donc étre proportionnelles aux nombres,

A 1o 15 4
, ou aux fractions équivalentes e il

39T
ou aux nombres 10, 15, 14 (n° 199). : .
La somme des nombres 10, 15, 14, élant 3g; an voil que :‘:-
le nombre & partager était 39, les trois parts sc:ramx_ztal‘o > L:
et 14. Or, le nombre a partager est 7800 ; les pl:.u.ts eman
dées seront donc déterminées par les proportions

[0 —
an . 4 T i b - *~Bgo st 173" part.
3g:7800::105 118 part, 39,;8u0_,.l $2% part, 39378000711475° pa:
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Pour simplifier ces proportions, on divise les deux terimes

du 1" rapport de chacune d’elles par leur plus grand commun
diviseur 39, ce qui fournit les proportions €quivalentes

122005310317 part, 1:200:115:2° part, 1:200::14:3 part.
On en déduit que les parts demandées sont 2000, 3000 et

2800. Ces parts satisfont aux conditions €noncées ; car leur
somme est le nombre 7800 i partager, et on a

2000:3000::3120: 4680, 2000%2800 :23250°* 4550,

14* Proniime. Un homme laisse en mourant 7800f & sa
Jemme enceinte, & condition que si elle a un fils, elle prendra
3120" etle fils le reste 4680"; et que si elle a une fille, la mére
prendra 3250" et la fille Ie reste 550", Cette femme accouche
d'un fils et d'une fille. Il s’agit de satisfaire aux wolontés du
testatenr.

Si 'on considére la part de la mére comme la 17¢, celle du
fils comme la 2%, et celle de la fille comme la 3¢, les volontés
du testateur reviendront & partager Phéritage 7800f en trois
parts qui satisfassent aux conditions

17 part ; 2° :: 3120 % {680, 1" part ; 3° i1 3250 & 4550.

Il résulte du 13¢ probléme que les parts demandées sont
2000, 3000 et 2800, Ainsi, sur les 7800f, la mére prendra
2000", le fils 3000, etla fille prendra le reste 2800 francs.

§ IV. Problémes sur les intéréts simples.

518. L’intéreé; est le bénéfice que fait sur son argent celui
qui le préte; la somme prétée se nomme capital. Pour mettre
de Vuniformité dans la maniére de déterminer Vintérét de
Vargent, on convient ordinairement du bénéfice que procure
le capital 100 francs placé pendant un an; ce benéfice, consi-
déré comme un nombre abstrait, est ce qu’on nomme le taux
de l'intérét, ou le zaux de Vargent. Le quotient de 100 par le
taux de l'argent s’appelle denier. Ainsi, lorsque 100 francs
rapportent 5 francs d’intérét par an, on dit que le tauz de
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Pargent est @ 5 pour 100 paran, ou simplement que largent
est 4 5 pour 100, ou au denier 20. : ’
On distingue deux sortes d’intérét : le .szmplg etA]e composé.
L’intérét est simple, quand le capital reste le méme pegldant

toute la durée du prét. Dans ce cas , 'intérét est proportionnel
au capital, au temps pendant lequel ce capital reste placé,; et

au taux de Uargent.

s
Par exemple,, lorsque I'argent est & 5 pour 100, ll?teret
&un franc est le centieme de 5¢ ou of,05 ; Uintérét de {27',6 est

4276 fois of,05 ou 21",38; lintérét de 100f pendant un mois
£ . *
est 2 Vintérét de 1oo francs perdant 3 ans 7 mois ou 43 mois
1 4
12

est 43 fois %; et ainsi de suite.

Nous donnerons la définition de Cintérét composé dans le
n® 535, Nous n’aurons égard qu’aux intéréts simples dans les
questions des n®* 319, . . ., 352.

519. 15¢ Propiime. Calculer Uintérét x francs pendant un
an, de {80000 francs placés a6 pour 100. i !

1 Mérmone. Liintérét de 100f étant 67, Lintérét de 1° est le
100i=¢ de 6f ou of,06; V'intérét des 48oeoo® est done 480000
fois ©',06, ou 0,06 < 480000 francs, ou 480000f < 0,6, ou
28800 francs. :

En général : pour obienir U'intérét d’un capual,- pendz'm‘t un
an, il suffit de muluplier ce capital par le quogent décimal
gi’on trouve en divisant le taux de l'argent par Lon, K

¢ MErmons, L /intérét de 100 est 6, et on sait que inté-
rét est proportionnel au capital; Vin'térél z francs des {80000,
sera donc déterminé par la proportion

100:6::480000:z; d’ou  z==480000 X 0,06 = 28800.

%90. 16¢ ProsLiue. Calculer combien le capital {8oooo fr.
vaudra au bout d'un an, Uargent étant a 6 pour 100.

17 Mérmope. On cherche d’aberd combien le capital 1f vau-
dra dans un an; i eet effet, on observe que l'intérét de{: 1f étant
o 06, le capital 1f vaudra dans un an, 174006 ou 17,06 ; les
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480000f vaudront done dans un an, 1%063< 480000, ou
480000f 3< 1,06, ou 508800,

En général, pour trouver directement combien un capital
vaut au bout d’un an, on ajoute le tauz de’ Uargent a 100, on
divise la somme par 100, ct on multiplic le capital par le quo-
tient de cette division; le produit exprime la valeur cherchée
du capital au bout d'un an.

2° Mérmonz. L'intérét de 1oof par an étaut 6, le capital 100*
vaudra 106° dans un an. La valeur & francs des 480000 au
bout d’un an sera donc déterminée par la proportion

160 : 106 ;3 480000; 2 ;. d’oht x=450000 x 1706 = 508800.
521. 17° PropiiMe. Calculer Uintérée de 480000" - placés
a 6 pour 100 par an, pendant 3 ans 7 mols.
178 METrone. Llintérét de of par an dant of (o6, .

B e Jans
Lintérée de 1f pendant Sans mi0is oq

43
cst ofjafix —H; on of 215,
1

12
Lintérédes 480000l pendant 3075 gmobsest done ofj215 x fSooooou 103200f)
En général : Pour calculer Uintérét simple d'un capital pen-
dant un temps donné, on cherche d’abord Uintérét de 1 pen=
dant cc temps ; et en multipliant ce dernier intérét par le nom-
bre des francs du capital proposé, le produit exprime lintérél
demandé,
2° Mitrope. Lintérét de roof pendant 12 mois étant 6, on
] A Py i s g : ¢
trouvera Pintérét de toof pendant 43 mois, en faisant la pro-
portion B 12003 va s dlet Sx—unh.
L’intérét de 100" pendant 43 mois étant 21%,5, Pintérét des
7 f : £ :
{80000’ pendant ce temps sera déterminé par la proportion
100 ;21,5 12480000 : 2; doit x=103200,
522. 18° Prosuime. Calculer combien [80000° places a 6
pour 100 par an, vaudront dans 3 ans 7 mols.
1% Mérnonk. On clierche d’abord combien le capital 1f vau-
dra dans 3 ans 7 mois ou 43 mois; a cet effet, on observe que
Llintérét de 1f par an éant ofjo8,
Pintérét de 1f par mois est le 122 de of;06 oa of 005.
Lintérét de 1f pendant 43 mois est donc ofjoo5 x 43 ou ofyab.
Le capital 1f vaudra done tiofi215 ou 1f215 duns 43 mois.
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Les 430000f vaudront dans 43 mois, 17215 3 {80000, ou
480000'>< 1,215, on 583200 francs.

En général, pour trouver combien un capital placé a intérét
simple vaudra av bout d'un certain temps , on multiplie le ca-
pital par le nombre abstrait qui exprime combien 1% vaut de
francs au bout de ce temps; le produit exprime le résultat de-
mandé. %

2¢ Mfrnong. On obtiendra Vintérét de roof pendant 43 mois,
en faisant la proportion 12 : 6 12 43 : x; dinti ix—a1H.

Ainsi, 100 comptant vaudront dans 43 mois, 10of 4215
ou 12175, La valeur des {Soooof an bout da méme temps, sera
donc déterminée par la proportion

roo: 121,51 480000 : x; d'oh x=1583200.
b = .
595. 19° ProsLénE. Calculer combien 583200 francs paya-

bles dans 43 mois valent en argent comptant. L'argent est a

. 6 pour 100 par an.

On cherche d’abord combien 1f vaut dans 43 mois; on a
trouvé (page 282) que 1” vaut 1215 au bout de 43 mois. Les
583200 exprimant le produit du capital cherché par 1,215, si
Yon divise 583200 par 1,215, le quotient 48o000f sera le ca-
pital demandeé.

524. En général, pour trouver combien une somme payable
aprés un temps donné , vaut en argent comptant, on observe
que la valenr d’un capital au bout d’un terps ‘douné étant
égale au produit du capital par Je nombre abstrait qui exprime
combien le capital 1f vaut de francs au bout du temps donné
tn°®5922), si Pon divise unc somme payable au bout d’un cer-
tain temps , par le nombre abstrait qui exprime combien le
capital ! vaut de francs au bout de ce temps , le guot.fcnt sera
la valeur demandée du capital primitif.

 *¥305. 20¢ Prosuime. Trouver dans combien d’ années le ca-
pital {Boooo fr., placé a 6 pour 100, vaudra 583200 francs.

La diffévence entre 480000 ct 533200' étant 103200", il sa-
git de chercher pendant combien de temps les f8oooo! doivent
étre placés, pour rapporter r03200" dintérét, Or, Pintérét de
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480000 pendant un an est 480000 3¢ 0,06 (n° 519) ou 28800,
cet intérét multiplié par le nombre 2 des années cherché doit
donc étre 103200". On obtiendra donc  en divisant 103200
par 28800, Le temps cherché est donc égal au quotient de
103200 ans par 28800, qui est 3 ans 7 mois, ou 43 mois.

21° PRoBLEME. Le capital {80000 Jrancs , augmenté de ses
intéréts simples pendant 43 mois, vaut 583200 Jfrancs aprés ce
temps. On demande i quel tauz x ce capital a été placé.

L’intérét de 480000 pendant 43 mois est égal 4 la différence
103200° entre 480000 et 583200". Pour en déduire le rauz de
Vargent , il suffit de déterminer Uintérét annuel de 100",

1re MéTrobE. L’intérét de {80000f pendant 43 mois étant 103200f,

"o " - 103200f
Pintérée de 480000f pendant un mois est = ou 24oof,

I'intérét de 480000f pendant un an est 12 fois 24oof ou 288a0f,
28800f

48ov00
Llintérét de 100f pendant un an est done of;06 x 100 ou 6F.

L’argent était donc placé 3 6 pour 10o.

»° Métnooe. L'intérét de 48oooo! pendant 43 mois étant

103200f, on obtiendra Vintérét de 480000’ pendant 12 mois,
en faisant la proportion

Pintérét d'un franc pendant un an est , ot ofyo6.

43 103200 :: 12: x; dou x—28800.

L’intérét de 480000 pendant un an étant 28800, Uintérét
de 100" pendant un an sera déterminé par la proportion

480000 : 28800 :: 100:x; doh =6,

Problemes sur les fonds publics , francais et étrangers.

¥ 526. 20° Prosuime, Un banquier achéte du 5 pour 100 au
cours de 108,75 ; & quel taux place-t~il son argent? _ .
Lorsqu’on dit que le 5 pour 100 est au cours de 108,655, on
entend que pour 108,75 on peut acheter un titre de 100 francs
de capital qui procure 5 francs d’intévét par an. Le taux cherché

” oy
16§ )
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est donc tel que 10875 rapportent 5¢ d’intérét par an; il
s'agit d’en déduire l'intérct de 100f par an.
1re METrope. Lintérét de 108%175 par an étant 5,
5f
10875’
5Ex 100

10875 :

; 5 x 100
Le taux cherché est done
10855

Pintérét annuel de 1f est
et I'intérét annuel de 100f est
, on 4597 ete.

2° Métrooe. L'intérét annuel de 108,75 étant 5, on obtien-
dra Pintérét annuel de 100f, en faisant la proportion

53<100
108,75

108755t 100 1z; dot = = 4,597 etc.

O trouvera donc i quel taux le banquiera placé son argent,
en multipliant 5 par 100, et en divisant le produit 500 par le
cours 108,75 du § pour 100.

¥597. En général : Pour trouver le taux de Uargent, quand
on connail le cours du 5 pour 100, il suffit de multiplier 5 par
100 , et de diviser le produit 500 par le cours de la rente ; le
quotient exprime le tauzx demandeé.

On verra de méme, que pour trouver le taux de Uargent,
quand on connait le cours du 3 pour 100, ou du 4 pour 1 c.m., etc.,
il suffit de multiplier 3 ou 4 ou etc., par.100 et de digiser le
produit par le cours de la rente ; le quotient exprime le .f.t-zu.z
cherché.

*528. 23° ProsLimE. Le 5 pour 100 est & 108,60, et le 3
pour 100 est & 82,25. On demande & quel taux on place de Uar-
gent, en achetant du 5 et du 3 pour 100 a ces cours.

Si 'on applique la régle précédente, on trouvera que le
taux du 5 pour 100 est 4,64 etc., et que celui du 3 pour 100
est 3,64 ete. -

¥ 24" PaopLiEME. Le cours du 5 pour 100 étan-z 108,75, cofm-
bien faudra-t—il débourser pour obtenir un titre de 1200° de
rente?
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1re MEraone. Pnisque pour acheter 5 de revenu , il fant donner mSﬂ;S,
pour obtenir rf de revenu, il faut donner le 5¢ de 108155 ou 215 5.
Paur avoir 1200f de revenn, il faut done donner 1200 fnis 2175, ou a6roof.

T2 . A -
2¢ Metnope. Paisque 5 de revenu cotitent 108775, le prix
z francs de 1200f de revenu sera déterminé par la proportion

5:108,95 it 1200t 2; dolt x=206100.

¥529. 25° ProsLime. Les rentes de Naples se comptent par.
ducels , a raison de 5 pour 1oo. Quand la rente est su PAIR,
5 ducats de rente walent 100 ducats de capital. On demande
la valeur, en francs, d'une rvente de 75 ducats, au cours de
90,85, le ducat étant cori au priz de §',2 ; (le ducat au pair,

vaut §5,4).

1re MirronE. Puisque 5 ducats de rente valent goducats 85

un dacat de vente vaut le 5e de god#¢,85 ou 18due 1n. ®

une rente de 7594 vaut 55 fois 18%¢,17 ou 136adue o5,

Le ducat étant coté 3 4F2, les 136275055 valent 136255 fois 472, on
5:23ff55.

Une rente de 45 ducats vaut donc 5723",55.

Si l'on veut trouver a quel TaUX Uargent est placé en achetant
celle renle , on dira :

Puisque le eapilal god¢85 rapporte 5 ducats par an,

l % l ] 'f Kdue
e capilal 1 ducat rapporte donc =

P g G015
Baoduc

0
90,65

Le capital 100 ducats rapporte , ou 5duc 50 etc.

L’argent est donc ainsi placé a environ 5,5 pour 100.

2° MirronE. Puisque 5 ducats de rente valent go?* 85, on
obtiendra la valeur x ducats de 75 ducats de rente en faisant la
proportion 5 : 90,85 31 75 x; ot 2= 13062,75.

Ainsi, 75 ducats de rente valent 1362775, Le ducat étant
coté a 4 2, les 13627 75, valent 42 3< 1362,75 ou 5723,55.

Pour déterminer le taux de 'argent, on observe que go*,85
rapportant 5% de rente, on trouvera combien 100 ducatsra p-
portent par an, a Faide de la proportion

90;85 1 5 % 10y dloh. x =556 elc.
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¥ o0¢ ProsutME, L'emprunt royal &’ Espagne est par obliga-

tions de 200 prastres qui rapportent 5 pour 100 dintérét, La

plastre au pair vaul 5% fo. Il faut trouver la valeur, en francs,

d'une rente de 6ooo piasires, le cours de Femprunt étant de
50,25, el la piastre étant cotée 57 30.

Une rente de 5 piastres valant 5oPi®,a5, on trouvera que
6ooo piastres de rente valent 60300 piastres. Or, la piastre
vaut 5,30 ; les 60 300 piastres valent donc 60300 fois 5,30, oun
319590 franes. Une rente de 6000 piastres au cours indiqué,
vaut donc 319590 francs.

On trouvera, comme dans le probleme précédent, qu’en
achetant cetie rente, I’argent est placé & environ 9,95 pour 1oo.

Regle d’escompte.

350. L’escompte est la retenue qui doit étre faite sur Ja
valeur d’un biilet payable aprés un certain temps, lorsqu’on
veut toucher ce billet avant son échéance.

On distingue deux sortes d’escompte, savoir :

1°. L'escomple en dedans, qui est égal a la différence entre
la somme énoncée dans le billet, et la valeur que prend cette
somine qnand on Vévalue en argent comptant, en ne prehant
que les iniéréis simples.

Ainsi, pour trouver l'escompte en dedans, a 6 pour roo par
an, d'un billet de 583200 *payable dans 43 mois, il suffit
de chercher combien 583200 payables dans 43 mois valent
comptant, l'argent étant 4 6 pour 100 par an; on trouve que
cette valeur est f80000 (n° 323) : la différence 103200 entre
5832001 et 480000, exprime I'escompte demandé.

2°. L’escompte en dehors, qui se paie a tant pour cent sar la
somme €noncée dans le billet, c’est-3-dire sar le capital aug-
menté de ses intéréts. De sorte que la retenue ou Iescompte
en dehors, se compose de V'intérét du capital primitif, plus de
Vintérét delintérét dé ce capital. Onpeut donc considérer Pes-
compte en dehors comme l'intérét simple au tauz indiqué, dela
somme énoncée dans le billet. On obtiendra donc cet escompie,
par les méthodes des n™ 519 et 521,

L]
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Par exemple, pour trouver I'escomple en dehors, a6 pour oo
par an, dun billet de 480000 francs payable dans 43 mois, il
suffit de calculer Vintérét simple de 48oooof placés 4 6 pour roo
pendant 43 mois; cet intérét, qui exprime I'escompte de-
mandé, est 103200 francs.

La plupart des nations étrangéres prennent Vescompte en
dedans. Mais, comme on a I'usage en France de prendre l'es-
compte en dehors, nous ne considérerons désormais que ce
dernier escompte. De sorte que Vescompte a tant pour 100 se
prendra toujours sur la somme énoncée dans le billet.

551. 27° Prosiime. Combien doit-on payer d'escomple &
6 pour 100 par an, pour toucher sur-le=champ un billet de
2850545 payable dans fo mois?

ire M#rmovE. Lescompte de 10of par an étant 6,

Pescompte de 1oof par mois est le 1a¢ de 6foun ofy5;
Pescompte de 100f pour fo mois est of5 x fjo ou 20

P’escompte de 1f pour 4o mois est le 100€ de 20f ou ofja.
L'escompte des 2850fy45 sera domc 2850145 fois ofja om 570fj0g.

£

Si on diminue la valeur du billet de cet escompte, leveste
228036 exprimera ce qu'on touchera en argent comptant.

2° MirropE. Lescompte d’une somme pour un certain
temps, étant proportionnel i la valeur de cette somme et au
temps pendant lequel on en tire escompte, on peut dire:
puisque . I'escompte de 100f par an est 6%, Iescompte des
2850f,45 pour un an sera donné par la proportion

100 36 32285045 : x; d’ott & = 28,5045 < 6.

Connaissant Pescompte des 285045 pour un an ou 12 mois,
on en déduira Vescompte de la méme somme pour 4o mois, en
posant la proportion

12 28,5045 <6140 tx; doux=1570,09.

*x5%0 98¢ Proprimt. Un billet de 2850'45 payable dans
fo mois, aéié escompié pour 228036 argent complant ; trouver
le taux de Uescompte. La différence entre 285045 et 228036
étant 570,09, on voit que

CHAPITRE VII.
Pescompte de 2850145 est 570fj09;
¢ f
Pescompte de 1f est done 299 199, ou ;—;

S50’ 5

) ]'00f
Pescorpte de 100f est done —§—»ou a0f.
Ainsi, Pescompte de 100f est, en fo mois de 20f, en un
: 20! 1 ) 12f : ;
mois de 7 ou —, et en 12 mois de — oude6f. Le hillet
2

1

a done €té escompté a raisoa de 6 pour 100 par an.

*29° Prosuime. Un billet de 2850 45 ayant éié escompié &
6 pour 100 par an, on a recu 228036 comptant ; & quelle
époque le billet était=il payable?

I’escompte du billet a été de 2850f,{5 — 2280%,36, on de
570f,09.

Or, Uescompte de 1f par an étant ofj06,

VPescompte des 2850£45 par an est ofj06 x 285045 ou 171fj0a7.

Puisque Pescompte 17147027 correspond & 12 mois,
12 mois
1711027"
12°Mois
1717027

Pescompte 1f correspond &

Pescompte 550fj09 répond 2 x 570409, ou & fo mois.

Le billet a donc €té payé 4o mois avant son échéance.

S V. Problémes sur les intéréts composés.

353. Ondit que Pintérét esw composé, ou quon prend les
intéréts des intéréts, lorsqu’a la fin de chaque année V'intérét
s'ajoute au capital pour porter intérét pendant ’année sui-
vante.

Par exemple, si 'on place 20000° & intérét composé, 4 5
pour 100 par an , comme intérét de 1* par an est of,05, l'in-
térét des 20000° pendant la 1™ année est 20000 fois 005
ou 1000f; les 20000 placés au commencement de la 1™
année valent donc 20000° 4 1000” ou 21000f & la fin de

£

cette année. Ces 21000 placés au commencement de la 2°

année, rapportent pendant cette année 21000 fois of,05 ou
1050f; le capital primitif 20000f vaut donc 4 la fin de la 2° -
année , 21000° = 1050¢ ou 22050f ; et ainsi de suite.

R. Arith., 21¢ ¢dit. 19




